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Ki a város szivéből!
A vasárnapra virradó éjjelen borzalma­

san fenséges tűznyelvek festették pirosra 
az égboltozatot. A hatalmas Laendler-féle 
fatelep égett a Boros Béni-téren, tehát a 
város kellő közepében.

És ez a fontos. Hogy mennyi a kár, 
hogy biztosítva volt-e minden, hogy mi 
okozta a tűzveszedelmet, arról beszámol 
hűségesen az események rideg, oknyomo­
zástól teljesen távol álló krónikása.

E sorokban azonban a tények fölött 
gondolkozó elme szólal meg, itt a nagy- 
nagyközönségnek hangulata, Ítélete talál 

viszhangra.
És most visszatérünk ismét a Boros 

Béni-térre, ahol a tűz pusztított, s ahol 
nem kevesebb, mint négy fatelep ékeske­
dik egy rakáson. Ott a Laendler-, a Cukor-, 
a Kotzander-, és a Singer-féle telep, egy­
más mellett, vagy tőszomszédságában. Való­
ban csodával határos, hogy az éjjel a má­
sik három telep megszabadult. A szél ke­
letről fújt, s valósággal szikratengerbe bo­
rította a szomszédos három fatelepet.

Nem nagy fantazia kell hozzá, hát tes­
sék elképzelni, hogy az a csodálatos vé­
letlen távol marad s a romboló elemnek 
sikerül továéb terjednie ; vagy képzeljék 
cl azt, hogy a szél hirtelen megfordul s 
,i lángnyelvek a Radnai-ut házait kezdik 
nyaldosni. Tudják-e kérem, hogy mindkét 
esetben a városnak néhány utcája elpusz­
tul? Ez nem esetlegesség lett volna, ha­

nem teljes bizonyosság. Aki ismeri a Rad­
nai-ut épületeit, vagy a Cukor-Kotzander- 
Singer-féle fatelepek környékét, az tisztá­

ban van mindezzel.
S hogy igen sokan ismerik a helyze­

tet, hogy mindenki látta a bekövetkezhető 
óriási veszedelmet, azt igazolja a közön­
ség izgatott hangulata, igazolják azok az 
elkeseredett kifakadások, amelyek a tűznél 
jelenlévők ajkairól hallhatók voltak.

Állitsuk-e, hogy ezek a kilakadások, 
amelyek a vétkes könnyelműséggel dol­
gozó magisztrátus fejére hullottak, teljesen 
jogosultak? Állitsuk-e, hogy a város veze­
tőségének, illetőleg törvényhatósági bizott­
ságának nem lett volna szabad a múltban 
megengedni, hogy a város szivében egy­
másra halmozzák a tűzfészkeket, amelyek 
állandó végpusztulással fenyegetik az egesz 

környéket ?
Fölösleges mindé zt állítanunk és hang­

súlyoznunk, mert szinigazságok a mi állí­
tásunk nélkül is.

Arról azonban valüszinüleg nem fölös­
leges beszélnünk, hogy a jövőben iyy 
marad-e mindez. Tudtunkkal a Laend- 
leréknek adott tiz éves engedély két év 
múlva lejár s hisszük, hogy akkor komoly 
szó nem esik az engedély meghosszabbí­

tásáról. És hisszük azt is, hogy ez a sors 
vár mindazokra, akiknek fatelepe a váies 
szivében van. Mert a polgárság nem tűr­
heti, hogy hajlékát állandóan veszélyez­

tessék a város kellő közepén egymás há­
tán fekvő tűzfészkek.

Ki velők hát a város szivéből!

egy kutbaesett szövetkezetről
Miért nem létesült ?

Még sem mese I
— A Hctfő riportja. —

Most, hogy az égen szürke fellegek cirkál­
nak s csöndesen megeredt az első mélabuval 
toli eső, önkéntelenül eszébe jut az embernek 
sok minden, ami a rohamosan közelgő téllel 
kapcsolatban vau.

A téllel első, talán legelső sorban a fa van 
kapcsolatban. Persze: ezt nem mindenki tudja 
s különösen nem tudják azok, akik azt sem 
tudják : milyen fán terem a fa-szükség. Akik 
azt hiszik, hogy az erdő azért és csakis azért 
vau, hogy nekik legyen honnan fát hazaszál­
lítani.

Ezeknek a boldogoknak a fa még télen 
sem okoz gondot. De mivel az emberiség nein 
csupán ilyenekből áll, ezért támadt egy városi 
tiszviselőnek az az ötlete, hogy valahogyan fa- 
szövetkezetét hoz létre. Célja ennek az lett volna, 
hogy a kishivatalnokok, akiket annyira nyom 
a bu, vagyis a fa, olcsó tüzelő anyaghoz 
jussanak.

És a tervben volt is életre valóság, ha 
meggondoljuk, hogy a múlt évben fogamzott 

; meg az illető agyában, amikor a faárak nem 
1 voltak olyan türhetőek, mint az idén.

A mozgalom megindult s hivő is akadt ép­
pen elég. ..

De egyszerre!! Na ne tessék meguedm.
Nem történt semmi komolyabb dolog. Csupán

4 mez elsőrendű ék­
szerész. na$y óra-raktára
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egyszerre előállott a mi úri barátunk és kijelen­
tette, hogy fucscs a szerelem, a nász, vagyis 
hogy Isten veled faszövetkezet. Szólott és nem 
indokolván egy árva szóval sem cselekedetét, 
visszalépett a faszövetkezet szervezésétől, amely 
félig kész állapotban természetesen a kútba esett.

Aztán megindult a suttogás. Nem szerel­
mesekről, nem is házasságtörésről, hanem arról, 
hogy miért esett a kútba az a kis szövetkezet. 
Miért, miért? És megindult a találgatás, hogy 
van-e ahhoz köze a — fakereskedőknek !

Mindezt nem ok nélkül mondottuk el. A 
tél ugyanis rohamosan közeledik s nem lehe­
tetlen, hogy az illető agyában ismét szövetke­
zeti gondolatok támadnak föl.

Hat ne izgasson az senkit. Mert bizonyos, 
hogy úgy sem lesz a dologból semmi és nem 
is szükséges, hogy legyen.

Hiszen az idén olcsó a fa.

OQDDanaaDaoamDDDODDDDODDa

A MIHÁLY ZSEBE.
Tizezep korona vereség.

A színházak direktorát valósággal csak 
akkor értheti vereség, ha bérletük egyáltalán 
nem sikerül. Aradon az utóbbi időben ilyen 
balesetről szó sem lehet s a kérdés a mi spe­
ciális és érthetetlen helyi viszonyaink alapján 
csupán ez:

Mennyit nyer a színház igazgatója egy 
szezonban?

Mert hogy nyer, az bizonyosabb a kétszer 
h áromnál.

A múlt évben, mint emlékezetes, nem kis 
dolog történt a bérlet körül. Az élelmes Szend- 
rey meghonosította az A. B. C. rendszert s ez 
annyira beütött, hogy Mihály mester legszebb 
és legvérmesebb álmait is lefőzte a kellemesen 
rideg valóság.

Az idén, mint azt Gouda bátyánk kom­
münikéi liirül adták a kiváncsi aradi emberi­
ségnek, a bérlet ugyancsak beütött; sőt ha 
hmm tudnánk a kis Írásoknak; jobban beütött 
mint az előző esztendőben.

Hogy a bérlet sikere alapjában örvende­
tes, azt kifejtettük a múlt számunkban. S eh­
hez nincs is hozzátenni valónk, csupán egy 
igazságot, sokat mondó, jellemző igazságot kell 
leszögeznünk. S megtehetjük ezt annál nyu- 
godtabban, mert forrásunk, ahonnan a hirt sze­
reztük, teljesen megbízható, szinte a legmeg­
bízhatóbb.

Az idei bérlet ugyanis, bár sikerült, kö­
rülbelül tízezer koronával kisebb a múlt évinél, 
Ez a vesztesség természetesen csak relatív s 
nem jelent egyebei, mint hogy Szendrey Mi- 
hály az idén nem negyvenezer koronát nyer 
kitűnő kis üzletén, hanem csak harmincat.

Anyagi szenpontból tehát szóra sem érde­
mes az a csekélység, az a tízezer koronás 
vereség. Ám lehet róla csevegni, mint egy tü­
netről, amely logikus, természetes követkéz-' 
ménye annak, amit mi annyiszor elmondottunk.

Mert hogy a bérlők idegenkednek a szín­
háztól, nem ok nélkül való. Ilyen társulattal 
es olyan előadásokkal nem lehet megtartani a 
megszerzett barátokat. Tudunk róla, hogy nem 
egy múlt évi bérlő nyilatkozott kicsinylőleg a 
Hiába aradi szekerét toló társaságról s kije-
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lentette, hogy még azt Szendrey föl nem fris­
síti s mig a rendezők sorában Kulcsár is ha­
sonló kaliberű legények ékeskednek, nem bérel.

íme szeretett direktor ur a mi igazságaink. 
Itt csak papiroson születnek meg, de a nyílt 
szemű közönség átviszi az életbe őket. És egy­
szerűen nem bérel, ami van annyi veszteség 
Szendreynek, mintha néhány uj és egyben jó 
erőt szerződtetett volna.

Úgy látszik hát: Miska bátyánk még sem 
jó üzletember. Csak amolyan kis kaliberű 
specerájos.

itt. Á. V.
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Bállá Frigyes.
*

Ha valamikor sor kerülne arra, hogy 
a mai Arad történetét megírja valaki, a 
képtárak kutatása közbén nagyon gyakran 
fog az illető azzal a névvel találkozni, a 
melyet o cikk homlokára irtunk. A mai 
Arad legkiválóbb portrait festője ez az em­
ber, akinek csak azért nincsen ma az égés® 
országot betöltő hire, mert aradi akart ma­
radni s mert nem Aradon kívül kereste az 
érvényesülés útját. A bécsi és müncheni 
festőakadémiák elismerő okleveleivel a zse­
bében, igazi bohémlelkesedéssel kezdette 
meg művészi pályályát, mely mind máig 
folytonos emelkedést mutat. Egy család 
fentnrtásának gondjai, a mindennapi ke­
nyérért való küzdelem és a kicsinyes vi­
szonyok nem viselték meg Bállá Frigyes 
tehetségét. A rajznak elsőrangúi művésze 
es az ember, kinek pompás technikáját, ki 
élesedett látását már számtalanszor alkal­
munk veit méltatni.

Bállá Frigyes azonban nemcsak mű­
vészember, de kitűnő taszító is. Az ő nö­
vendékeinek egész sora fejlődik biztató re­
ménység között a magyar művészet kato­
nájává, az úri társaságok számos tagját ő 
vezette be a rajzolás és festés mesterségébe.

Bállá Frigyes most tanár szeretne lenni.
A polgári fiúiskola megüresedett rajztanári 
állására nyújtotta be pályázatát. Noha nem 
szokásunk, sőt elvünk ellen való dolog, 
hogy egyes pályázatoknál valaki mellen 
állást foglaljunk, vagy épen korteskedjünk 
ebben az esetben szükségesnek tartjuk 
hogy kidomborítsuk azokat az érveket, 
melyek Bállá Frigyes mellett szóknak! 
Szükségesnek tartjuk azért, mert ebben az 
országban a kvalifikáció vesszőparipáján 
lovagolnak az özszes köz- és váltóbölcsek 
s a kvalifikációs butaság és tehetetlenség 
sáskajárásával nyomorítják meg a magyar 
kultúrát. Baba Frigyesnek pedig nincs kva- 
lifíkacioja. Csak tudása vau, gyakorlata 
van, tehetsége van. Es mivel már van reá 
precedens, hogy oklevél nélküli emberek a 
magyar tauiigy büszkeségei lettek : ebben 
az esetben is tiltakoznunk kell a kvalifi­
káció folhánytorgatása ellen. Mert Bállá 
Frigyes megválasztásával sokkal többet 
nyerne Arad tanügye, mint maga Bállá 
Frigyes.
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Szenzációs feljelentés
az aradi rendőriéinél.

Hi hamisította a unitót ?
— A Hétfő riportja. —*

Szenzációs váltóllamisitási ügyben foly'at 
tuest vizsgálatot az aradi rendőrség. Egy fő- 
gimnáziumi tanár tette meg a följelentést, azért 
mert a nevét egy eddig ösmerctlon tettes 
egy 300 koronáról kiállított váltóra ráhamisi- 
lotta. A váltót egy előkelő aradi pénzintézetben 
'Számítolták le, és a hamisítás csak most, a 
váltó lejártakor derült ki. Természetesen, a 
főgimnáziumi tanár rögtön jelentést tett a rend­
őrségen, amely széleskörű nyomozást indított 
meg.

Részletes tudósításunk a következő:
T. György görög katholikus pap, lmsszit 

ideig Volt az aradi görög katholikus egyház 
plébános és esperese. T. Aradon nagy pénz­
zavarokkal küzdött és ezért gyakran vett fői 
egy aradi takarékpénztárban kisebb-nagyobb 
összegeket. Nagyon jó barátságban volt P. Gy- 
vel, aki ugyancsak görög keleti pap és rendes 
tanára, az aradi főgimnáziumnak.

Az esperes körülbelül 12 évvél ezelőtt aria 
kérte barátját, hogy egy váltón vállaljon crte 
kezességet. P. szívesen eleget is tett a kérés­
nek, alá is irt egy váltót, a melyet a fönt em­
lített takarékpénztárban számítoltak le. A váltót 
lejáratkor megújították mindaddig, ainig P- 
Györgyöt nem választották meg lugosi kano­
noknak. Ékkor, mielőtt Aradról eltávozott, azt 
mondotta barátjának, hogy többé nem lesz szük­
ség jótállásra, mert anyagi viszonyai annyira 
javultak, hogy minden kötelezettségének eleget 
tett. P. el is távozott Aradról, de összekötteté­
sét barátjával továbbra is fenntartotta.

Néhány hónappal ezelőtt P. Lúgoson vá­
ratlanul meghalt. A temetés természetesen nagy 
részvét mellett folyt le, mindenki kedvelte a 
szeretetre méltó főpapot. Röviddel a halála után 
1 . fölszölitást kapott az aradi takarékpénztár- 
tói, hogy 300 koronás esedékes váltóját ren­
dezze, mert ellenkező esetben kénytelen lesz a 
válót perelni. P. ijedten szaladt föl a takarék- 
pénztárba, ahol kérte, hogy a szóban forgó 
váltót mutassák neki meg. A takarékpénztár 
eleget tett a kívánságnak és megmutatta a vál­
tót, a melyen P. György mint elfogadó, P. Gy. 
pedig mint forgató szerepel.

I. kijelentette, hogy az ő aláírása hamis 
és nyomban feljelentést tett az ismeretlen tettes 
ellen.

Az aradi rendőrség nagy erélylyel folytat 
nyomozást ebben a szenzációs ügyben.

Polgári iskolai
cs egyévi önkéntes! jog megszerzéséhez 

szükséges vizsgálatra előkészít

CI0B0R OTTÓ tanító
HHADON, Radnai-ut 9. az.

arról, hogy 
Budapesten
v gyen rn. ---------- ---------
hál.-------- “ le6j«!'b « szövetek 35"/.-al olcsóbbal kap-
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A Laendler-fatelep
pusztulása.

A kár: egy félmillió.

Veszedelem fenyegette 
az egész városrészt.

Beszélgetés Laendlerrel
— A Hétfő riportja. —

Valóságos üszők-tenger jelezte ma reg­
gel azt a pusztulást, amelyet a vasár­
napra viradó éjjel tűz vitt véghez a 
Laendler-féle Boros Béni-téri fatelepen. 
A tűz pontban félkettőkor keletkezett, de 
oly hirtelen harapódzott el, hogy tiz perc 
alatt valóságos tüzoszlop emelkedett az ég 
felé, amely figyelmessé tette a még járó­
kelőket a nem közönséges veszedelemre.

Az éjszaka csakhamar mozgalmassá, 
hangossá lett, kocsik robogtak elő min­
denfelől s a kávéházak közönsége mind 
sűrűbb rajokban igyekezett a városli­
get felé.

Eleinte mindenki azt hitte, hogy a 
Séehényi gőzmalom ég, amit különösen a 
tűz szokatlanul nagy arányaiból következ­
tettek. Nem telt el egy negyedóra s a 
boros Béni-téren már száz- és száz ember 
szemlélte a borzalmasan ienséges látványt 
tehetetlenül.

A tűzoltóság még akkor nem volt ott. 
Es sípolásnak, trombitaszónak hire-hamva 
sem volt. A körülállók valósággal ideges 
tűrelmetlenséges várták, hogy a távolból 
a tűzoltóság ismert jelzése fölhangozzék, 
de hiába várták. Körülbelül két óra volt, 
amikor néhány kocsi s egyetlen tűzoltási 
remekünk: a gőzfecskendő megérkezett. 
Hogy fejetlenség volt, s hogy egy teljes 
negyedóra ismét csak kapkodással telt el, 
afölött rövidesen napirendre térhetünk; 
mert egyébként ez a tűzoltóság elég szép 
munkát végzett a tűz lokalizálásával s a 
szomszédos házak megmentésével.

A tűz keletkezésének oka eddig meg­
állapíthatatlan s még csak kombinálni 
is bajos. Az a hir, hogy a kazánban pén­
tek este óta nem égett tűz, nem felel 
meg a valóságnak. Tény az, hogy péntek 
óta szünetelt a munka, de előkészületre 
beftitöttck. Es ez a körülmény azért fon­
tos, mert a tűz a gépházban keletkezett 
s igy nem lehetetlen, hogy egy kipattant 
szikra okozta. Megállapították azt is, hogy 
a háromi éjjeli őrön kívül a telepen senki 
sem tartózkodott. A tüzet az egyik őr 
vette észre.

HÉTFŐ

Akik több-kevesebb nyugalommal szem­
lélték a féktelen elem pusztítását, nem is 
sejtették, hogy nemcsak a maguk, de az 
egész környék valósággal életveszedelem- 
hen forog. A radnai-uton van ugyanis a 
motorosnak egy raktára, amelyben hu­
szonöt hordó benzin volt. Ha a szól irá­
nya véletlenül megváltozik, a raktárba 
kétségtelenül belekap a tűz, aminek a követ­
kezménye kiszamithatatlan erejű robbanás 
lett volna.

A Hétfő szerkesztőjének alkalma volt 
beszélgetni Laendler Aladárral, aki csak 
ma este érkezett meg. Laendler kijelentette, 
hogy a telep tulajdonképpen Urmánczy 
János tordamegyei nagybirtokos tulajdona, 
akitől ő bérli, de teljes anyagi felelő­
séggel. tekintve, hogy az összes gépek 
elpusztultak és hasznavehetetlenné lettek, 
a kár igen nagy. Landler hozzávetőleges 
számítása szerint az elpusztult ingatlanok 
és a gépek értéke háromszázötvenezer 
korona, mig a faanyagban kétszázötven­
ezer korona érték pusztult el. Az összes 
kár tehát körülbelül hatszázezer korona.

Az egész telep két millió koronára 
volt biztosítva, még pedig három intézet­
nél. A Generáli egy millió, a Magyar- 
Francia hatszázezer korona és a Duna 
négyszázezer korona biztosítási összeg 
erejéig van érdekelve.

A tűz által szenvedett kár tehát meg­
térül ellenben az üzemszünetelés, amely 
mintegy hót hónapig fog tartani, ugyan 
csak óriási kára a cégnek, ami) egyáltalán 
nem térül meg.

A cégnek célja a telepet újra felópi- 
piteni, természetesen ha a két év után 
lejáró engedélyt van reményük továbbra 
is megkapni. Enélkül nincs célja a hét­
hónapos munkának.

A tüzrendőri szemlét ma délelőtt tart­
ják meg a rendőrség, mérnöki hivatal és 
a tűzoltóság közbejöttével.

GyniiMk
(Szabadság-tér 12. sx.)

óriási választékban
kaphatók.

Az árak rendkívül olcsóak.

5 forinttól 50 forinttig.
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AMIRŐL BAK SUTTOGNAK, unna
m m ro m flz „ártatlan" házibarát.
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Központi Szálloda.

Csütörtökön, október hó 1-én

Nagy Tombolaestély.
Főnyeremény s

Az aradi Nemzeti Színház C. 
támlásszék bérlete.

Tombolajegy 60 fillér.
Kiváló tisztelettel

János.

A maga nevében páratlan az az eset, 
amely mostanság egy pikáns szerelmi ‘kaland­
dal kapcsolatban Aradon a felszínre került. 
Páratlan azért, mert még nem volt ember, akit 
asszonycsábítással olyan ártatlanul vádoltak 
meg, mint a szóbanforgót.

A szereplők természetesen négyen vaunak : 
a férj , aki féltékenyen őrzi kincsét, egyet­

len feleségecskéjét,
a feleség, aki éppen nem túlságosan óva­

tos és látszattal, meg az emberek nyelvével 
nem törődik;

az udvarló, akinek rendes körülmények kö­
zött legkomolyabb ambíciója szarvakat rakni az 
egyébként nagyrabecsült férj fejére.

Hát ez három. De ki a negyedik ? Meg­
kerül az is

a besúgó, személyében, aki a férjet anonim 
levélben tájékoztatta a helyzetről s aki ezúttal 
®Sy nőnemű vetélytárs alakjában jelentkezett.

Az eset egyébként sablonos volt. A férj 
otthon terem, haragja rettenetesen dúl, mert ott 
találja a lovagot s aztán jön a dráma. Az asz- 
szonyt elkergeti a férj, mert hát tetszik tudnia 
szarvak, meg egyebek.

Es a csodálatos elem most következik. A 
lovag az asszonycsábítással vádolt szeladon 
tűri, hogy a férj a végletekig gyanúsítsa, föl­
jelentse, meghurcolja, s midőn már mindezen 
túlesett, apátikusan szólal meg:

— Hiszen nem bánnám az esetet, csak 
legalább ne volnék olyan ártatlan, mint amikor 

megszülettem.
Hát tetszik ezt megérteni ? Valakit végső 

konzekvenciákkal gyanúsítanak, aki még az első 
lépést sem tette meg. Valakire reásütik, hogy 
Don Juan, holott a mestersége elemeivel sin­
csen tisztában még. Valakinek szemébe vágják, 
hogy elvette a másét, s az illető annyira becsü­
letes, hogy a gazdátlan jószághoz sem nyúlt 
még soha. Valakit súlyos féríi-biinnel vádolnak 
s az még — gyermekcipőkben jár.

Hat nem sajátságos komédiája az az 
életnek ?

De tanulsága van. Ez pedig rövidesen igy 
fejezhető ki: Ha idegen területen jársz s puska 
van nálad, okosan teszed, ha lősz. Mert ha 
kíméled töltényedet, akkor is rád fogják, hogy 
orvvadász vagy s úgy bánnak veled.

Hát ne kíméld a puskaport.

Engelhardt-féle Chasalla cipők egyedüli elárusító helye.

Weinberger János elsőrendű cipőáruházát)
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Herzog Sándor
(volt banktisztviselő)

ARAD, Weitzer János-utcza 15. sz.

a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés --WEISZ és KLEIN

ARAD, Minorita-palota, 
naunnnoannnmnnannnonnnnno

Körmönfont csalűs
a betegsegélyző pénztárnál

Hamisított utalványok.
Az orvos neve is 
hamisítva volt.

— A Hétfő riportja. —

Furfangosan kieszelt módon akarta egy pár 
elbocsájtott vaggongyári munkás az aradi ke­
rületi munkásbiztositó pénztárt megkárositan1 
és csak a pénztári tisztviselők éberségén mú­
lott, hogy a körmönfont csalóknak nem sike­
rült bűnös szándékukat olyan mérvben keresz­
tülvinni, amely esetleg érzékeny kárt okozha­
tott volna a pénztárnak. Munkáskörökben ugyanis 
általánosan ismert gyakorlata a pénztárnak, 
hogy a beteg tagok táppénzét rendszerint szom­
baton fizetik ki a kezelő-orvos utalványának 
felmutatása ellenében. Ilyen hamisított utalvá­
nyokkal tettek kísérletet a csalók és a nagy 
munkatorlódásban, mely különösen szombati 
napokon szokott felmerülni a pénztárnál, sike­
rült is nekik egy pár utalványt értékesíteni, 
mígnem szombaton délelőtt a pénztár egyik 
számfejtője észrevette a bűnös manipulációt és 
a hamisított utalvány bemutatóját átadta a 
rendőrségnek. Nem felel meg tehát a valóság­
nak egyik aradi lapnak az a híradása, mintha 
a föbünös megszökött volna és főleg minden ala­
pot nélkülöz a pénztári alkalmazóiakat meg­
gyanúsító része a közleménynek.

Az eset részleteit egyébként itt adjuk:
A kerületi munkásbiztositó pénztár rende­

sen szombaton délután fizeti ki keresetképtelen 
beteg tagjainak a kezelő-orvos által kiállított 
utalvány ellenében a táppénzt. Természetesen 
ilyen napokon óriási forgalmat kell lebonyolí­
tania az 14000—15000 tagot számláló pénztár 
számfejtési osztályának, amely a bemutatott or­
vosi utalvány alapján megállapítja a tag igény­
jogosultságát és megállapítja a táppénzeket- 
Ezt az időpontot szemelték ki a csalók bű­
nös tervük keresztülvitelére és rendesen szom­
baton délután jelentkeztek a táppénzért.

Nagy körültekintésre és a körülmények 
teljes ismeretére valló eljárással végezték mun­
kájukat a jómadarak, amit a körülmény is bi­
zonyít, hogy minden esetben más névre szóló 
utalványt mutattak be, amelyeken tényleg mun­
kában átló waggongyán munkások nevei szere­
peltek és minden utalványon pontosan fel voltak 
jegyezve a tag igényjogesultságát megállapító 
ndatok. Ezen adatokhoz pedig — maguk is 
waggongyári munkások lóvén -- benn a gyár­
ban könnyű szerrel hozzájutottak.

Szombaton, e hó 26-án ismét beállított a 
csalók egyike a pénztárhoz, ezúttal azonban dél­
előtt, amikor a felek még kisszámban jelentkez­

nek. Az utalvány egyik pénztári számfejtő ke­
zeibe került, akinek gyanúsnak tűnt föl a kéz 
detleges írással kiállított utalvány és azzal az 
ürügy gyei, hogy a pénztár csak délután fizeti 
ki a táppénzt, két órára rendelte be a munkást.

A munkás távozása után azonnal jelentést 
tett a számfejtő a pénztár titkárának és a meg­
indított nyomozás igazolta a számfejtő gyanúját 
Kitűnt ugyanis, hogy az utalványon föVüntete t 
orvos neve hamisított, mert ily nevii beteget az 
orvos nem is kezelt.

A pénztár följelöntésére a délután két óra­
kor megjelent egyént már várta a rendőrség ki­
küldött közege, aki azonnal letartóztatta és be­
szállította a rendőrség bűnügyi osztályára, ahol 
a kihallgatás során azt vallotta, hogy ö neki 
nincs része a csalásban, csak egyik munkástál'- 
sának fölkérésére járt el a pénztárnál.

A megejtett nyomozás eddig három foglal­
kozás nélküli volt vaggongyári munkásra tereli 
a gyanút, akik minden valószínűség szerint ré­
szesei a csalásnak. Az eddigi kinyomozott ada­
tok különben kétségtelenné teszik, hogy a leg­
rövidebb idő alatt hurokra kerülnek a bűnösök.

Hiteles íoirásból beszerzett információk sze­
rint a pénztár kára nem haladja meg a száz 
koronát.

nannnnnnnnnnnnnanamnnnnna

Telefon 162. Telefon 162.

Olcsó tüzelés takaréktüzhe- 
lyekben elsőrendű szagtalan

Porosz Ma-szOiel
Háztartási célra első­
rendű darabos uradalmi

Bükkfa - szén.
Ipari és kovácsolási célokra

osztraul Henrik-anai kétszer mosott

Kovács Kőszén.
Ezen kovácsszén 7200 hőfokkal bir, 

alig 72% kénnel és a legkitűnőbbnek van 
elismerve.

Mindezen szénfajok állandóan BorOS 
j Béni-tér 12. szám alatt levő telepünkön 
i kaphatók a legjutányosabb árak mellett.

IReuszMúrésFia
! széntelepe.

A „Hétfőnek“
nem szabad bizonyítani.
Nem engedi a vizsgálóbíró.

Megfelebbeztük 
a határozatát. —

— A Hétfő riportja. —

Müller Károlyról, Aradváros ezidőszerint 
még országgyűlési képviselőjéről már néhány­
szor alkalmunk volt nézetet nyilvánítani. Tet­
tük ezt azzal a rajongással, mellyel Müller sze­
mélye iránt viseltetünk s azzal a pártatlanság­
gal, amely vele szemben, föltéve, hogy az em­
ber árnyoldalait keresi, nem is nehéz feladat.

Hiszen az éjszakában olyan könnyű a sö­
tétséget megtalálni!

Nemrégiben különös alkalom kínálkozott 
a faggyas bajuszu nagy ember súlyos szemé­
lyiségével való foglalkozásra. És akkoron „Mül­
ler Károly és az ember szeretet“ elmen kellő 
méltatásban is részesítettük a derék és maku­
látlan lovagnak azt a humánus cselekedetét, 
melyet özv. Novotnynéval szemben gyakorolt.

Elmondottuk, hogy milyen Ígéretet tét az 
özvegynek, nem hallgattuk el azt sem, hogy 
ígéretét nem tartotta meg, végül néhány szóval 
méltattuk az emberszeretetnek ezt az Aradra 
plántált apostolát, elzöngvén róla, hogy lelket­
len, szívtelen, hogy csupán házai és kincsei van 
nak, szive a sakálnak meg a hiénának van.

Ez az igazság fajts Müller Károlynak. És 
a legszigorúbban megindította a cikk szerzője 
ellen a sajtópert.

A vizsgálóbíró helyettessé ki is hallgatta a 
szerzőt. Ez íentartotta mindezt, amit irt s beje­
lentette, hegy a bájos, Müller Károiy egyéni 
gégét annyira jellemző esetet hajlandó bizonyí­
tani.

Rövidesen aztán megjött a vizsgálóbíró ur 
végzése. A bizonyítást egyszerűen nem engedi 
meg, mivelhogy — igy a vizsgálóbíró — egé­
szen mindégy, megfelel-e a Hégő leírása a va­
lóságnak, avagy nem. Ha igaz is, amit Müller 
Károlyról Irtunk, nem lett volna jogunk fölötte 
oh,an kritikát gyakorolni, mivelhogy a képviselő 
ur ígérete privát szívesség volt s annak meg 
nem tartása nem ütközik közérdekbe.

Mindez persze a vizsgálóbíró ur végzésé­
ben található föl. Mi tiszteletben tartjuk annak 
a végzésnek indokait, de senki sem veheti rossz 
névee tőlünk, ha nem Írjuk alá azokat- 
Nem pedig azért, mert úgy Ítéljük, hogy amit 
Müller Károly tett, az nem csupán egy privát- 
szivesség meg nem tartása volt, hanem sokkal, 
sokalta több.

Ezt fejezte ki Vadász Ármánd dr. ékesen 
abban a felfolyamodásban, amelyet a cikk szer­
zője nevében benyújtott a vizágálóbiró végzése 
ellen, s amelyben a bizonyítás szükségét 
igazolja.

Hisztik, hogy azt meg is fogják engedni s 
Müller Károlynak alkalma lesz a bíróság előtt 
gyönyörködni a saját jólelkliségébcn.
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Történet
az egyedül üdvözítő spirituszról.

Megbüntetett aradi kereskedők.

Éljen Brázayl
— A Hétfő riportja, —

Az elmúlt hónap elején Andrássy Gyula, 
crróf belügyminiszter egy kiadott rendeletével 
megtiltotta a kereskedőknek, hogy olyan minő­
ségű gyógyszert árusítsanak, amely gyógyszer­
ként lesz árusitva s amelyhez gyógyjavaslat van 
mellékelve. A rendelet megjelent a hivatalos 
lapban s mivel a kereskedők nem igen olvasnak 
hivatalos lapot, igy abszolút sejtelmük sem volt 
az egész rendeletről, vagyis továbbra is éppen 
dán nyugodt lelkiismerettel árusították a mindent 
meggyógyító sósborszeszt, mint azelőtt. így volt 
ez Aradon is egészen az elmúlt hétig, amikor 
Lukács Emil, a magyar ásványvíz és fürdő- 
szemle szerkesztőjének megbizásából megjelent 
az aradi rendőrség kihágási birája e’őtt Fischer 
Jenő dr. ügyvéd és mintegy negyven itteni ke­
reskedőt feljelentett betiltott sósborszesz árusí­
tásért.

Berecz Ferenc kihágási biró sorba maga 
elé citálta a bepanaszolt kereskedőket, akiket 
kihallgatott. A kereskedők valamennyien azt 
vallották, hogy ők mitsem tudtak a kibocsátott 
miniszteri rendeletről, máskülönben visszaküld­
ték volna a sósborszesz készletüket és rendel­
tek volna a Brázay-féle csodasósborszeszből 
amelyhez bár nincsen gyógyjavaslat mellékelve, 
de igen jó csúzra, torokfájásra, gyomorbajokra, 
tyúkszemre és egyéb külső és belső bántal- 
makra.

A kereskedők vallomása egy kicsit rej­
telmesen hangzik. Ezulán még csak azt kon­
statáljuk, hogy azokat a kereskedőket, akik 
Brázay-féle sósborszeszt árusítanak az üzletük­
ben, nem jelentette föl a magyar íürdőszemle 
derék szerkesztője.

A kihágási biró most folytatja ebben az 
ügyben a tárgyalásokat. Eddig egy szövetkezeti 
üzletet a följelentés alapján elmarasztalt 30 ko­
rona pénzbüntetésre, Baumann Benedek és 
Papliczky Antal kereskedőket pedig fölmentette 
a vád alól.

A bajba került kereskedőknek egy tanács­
csal szolgálhatunk: Máskor olyan sósborszeszt 
rendeljenek, amely ellen a belügyminiszternek 
sincs kifogása, és akkor a magyar ásványvizi 
kürt, vagy milyen cimü lap szerkesztője nem 
fog megharagudni reéjuk.
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A színházi szezon alatt
legkellemesebb

élleli szűrnhozúhelv
a Salacz-utcai

EMKE kávéház.
(Tulajdonos: Weinberger Lajos.)

Hideg buffet — Kitűnő italok.
Feltűnően olcsó árak !

1 B : Reggelig nyitva, s s
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Arad úri közönségének
legkedveltebb szórakozási helye a Láng 

festverek vendéglője. Minden este szebb- 
nél-szebb mozgófénykép mutatványok. — 
Kitűnő cigányzene. Belépti-dij nincsen. 
üElsőrend konyha. — Kitűnő italok.
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Hurcolkodik 
a

A „Jó pásztor“ végnapjai.

Müller Károly 
. . . haragszik.

Ián nem lesz vendéglő, mert vendége nem fog 
akadni.

De ez sebaj. Müller Károly akkor sem 
hal éhen.

nnnnanmnooDnnaannnoannnnn

APRÓ HÍREK.

— A Hétfő riportja. —

Az aradi Kussuth-asztaltirsa'ág, amelynek 
működését mindenkor a legnagyobb szinpáti- 
ával támogatta a közönség s amely az’» asztal- 
társaságok között már a hivatásánál és céljá­
nál fogva is tekintélyben mindig a legmagasabb 
fokon állott, megalakulása óta, tehát egy tel 
jes évtizedeken át a Novotny-téle „Jó pásztor 
vendéglőben tartotta értekezleteit, gyűléseit, 
ünnepélyeit. A társaság tagjai annyira meg­
szokták ezt a helyet, hogy a Jó pásztort el 
sem lehetett képzelni a Kossuth-asztaltársaság 
nélkül és viszont.

És ime : ami elképzelhetetlen volt, az nem­
sokára valóság lészen. Az asztaltársaság hur ­
colkodik, mint azt az egyik napilap megírta, 
mert nem akarja elhagyni özv. Novotnyninét, 
akivel hogy házigazdája, Müller Károly még 
képviselő ur hogyan bánt el, azt a Hétfő nem­
régiben kellően méltata. Novotnynénak még 
nincs vendéglője, de szereznek a számára s 
akkor a társaság ott üti föl tanyáját. Addig pe­
dig ideiglenes helyiséget keresnek.

Mindebből csak azt láthatja a nagyközön­
ség, hogy a Kossuth-asztaltársaság igazán szé­
pen viselkedik Novotnynéval szemben, hogy őt 
bajában nem hagyja el, sokkal szebben, mint 
némely kocsin járó házigazdák viselkedtek.

De csupán a közönség lát és tud annyit, 
mi többet látunk és többet tudunk. Tudjuk 
első őorban, hogy a Kossuth asztaltársaság nem 
csupán szerelemből hagyja el ősi fészkét, de 
első és talán legelső sorban azért, mert nem 
érzi magát ott elég biztonságban. Vagyis pa­
rasztosan szólván ; úgy érzi, hogy nagyon köny- 
nyen kaphat és váratlanul hamar ilyenféle biz­
tatást, hogy el is ut, alá is ut.

Mert tetszik tudni a Müller Károly portá­
ján nem olyan biztos ám az olyanféle asztal- 
társaság sorsa. De hogy is volna biztos, mikor 
ez az asztaltársaság, bár a politikát teljesen 
kizárta köréből, valami megmagyarázhatatlan, 
de annál határozottabb ellenszenvvel viseltetik 
Müller Károly ur iránt s ami még talán ennél 
is súlyosabb beszámítás alá eső vétke: szereti, 
nagyrabecsiili Barabás Bélát.

Tetszik már most érteni, miért kell, vagy 
talán helyesebben: miért tanácsos a Kossuth- 
asztaltársaságnak otthagyni régi, megszokott 
fészkét ? Hát azért kérem, csupán azért. Mert ha 
ottmaradna, mindig ki volna téve annak, hogy 
szeretet képviselőnk kitcssékelteti az uj ven­
déglőssel az ő házából a Barabás-huszár kát.

Hagy a Jó pásztor a társaság kihurcol- 
kodása után nem az a vendéglő lesz, amely 
volt, az bizonyos. Sőt valószínű, hogy egyálta-

Megunta az életet.
Tegnap este öngyilkosság történt Aradon.

T arg a János mértékhitelesítő hivatalnok, volt 
aradi kádármester unt rá a számára kevés 
gyönyört rejtő életre, s Borona-utcai lakásán 
egy nagyon rossz puskával a szájába lőtt. A 
rossz fegyver azonban igen jól végezte a dol­
gát s Varga, akinek fején jött ki a golyó, 
szörnyet halt. A helyszínen Prohászka László 
dr. és Moldován Ödön rendőrhadnagy jelentek 
meg s konstatálták, hogy Varga csakugyan ön­
gyilkossá lett. Ötvenkét éves volt.

A Kossuth-asztaltársaság tagjaihoz.
Kérem a Kossuth-asztaltársaság tagjait, 

hogy a hétfői értekezleten jelenjenek meg, 
miután a helyiségváltoztatás felett hatá­
rozni kell. Az értekezleten felolvasásra 
kerülnek Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszternek és Barabás Béla dr.-nak a 
Kossuth-szoborra vovatkozó levelei. Nagy 
Kálmán elnök.

SzoeiáUsta-gyülés.
Tegnap délután hatalmas menet vonult vé­

gig Aradváros főbb útvonalain, zeneszó mellett, 
A szociálisták voltak, akik a Tököly-téren az 
általános, titkos választójog mellett tüntettek 
szokatlanul népes népgyiilés keretében, A gyű­
lést Varga Ferenc párttitkár nyitotta meg, aki 
egy teljes órán át beszélt a választói jogról 
nagy hatás mellett, míg utána központ kikül­
döttje Szilágyi Kiss István foglalkozott ugyan­
azzal a témával. A rendőrséget Török Lajos fo­
galmazó képviselte, de dolga nem akadt, mert 
a gyűlés lefolyása példás volt.

Életmentő magándetektív.
A Laendler-teleg égése alkalmával, mint 

most értesülünk, a sokszor emlegetett aradi 
magánkutató, Sashegyi Sándor két ember életét 
mentette meg.

A szomszédos Strifler-félo ház padlásán 
ugyanis ketten fáradoztak a tető megmentésén, 
amikor a ház tűzfalának egy része óriási robaj­
jal beomlott. Sashegyi figyelmeztette a padlá­
son dolgozókat, hogy azonnal meneküljenek, 
mert összeomlik az a rész is s eltemeti őket. 
Alig hagyta el a padlást a két ember, a vesze­
delmes beoinlás tényleg bekövetkezett s igy 
Sashegyi két életet mentett meg.

DDDDDDODDDDDDDODDODOaDDDD

Egy aranyozott kandalló 
és egy majolika kályha
Pucker féle betéttel és két kevésbbé 

használt

cserépkályha
jutányos áron eladó.

Bővebbet Prodanovits Döménél
Bockó-utca 9.
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Deák Ferenc-utcaS. sí. alatt
Telefon 229.

vegye meg bizalommal a törvényesen

Andrássy-tér 20.
Vojtek és Weisz drogériája Arad

1908 IX/28

\ . íkú-
'

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ABAD.
— Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. —

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, és külföldi
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOARE angol hintófénymázak főraktára,
Saját gyártmány : „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószcr, „Rózsa ‘ 

cipőcréme, „Rózsa“ fúmtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
börfényesitö mázak és conserválószerek u. m. vaselin, bőrzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.

WT Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kér tisztelettel

B°AUN R Ä.

Fajtiszta ripariajiortalis alanyon oltott, első­
rendű, dusgyökerzelii bor- és csemegeíaju

szdld-oltuányokaí
valamint gyökeres riparia portalis szőlő-vesszőket

m bármely mennyiségben szállít:

HAMOBY-GAZDASÁG
SZÖLLO-OLTVÁNY-TELEPE ARAD.

Bővebb felvilágosítással és árajánlattal szívesen szolgál

veaen es szabadalmazott HADLEH-íéle

„HÓFEHÉR“
fogtisztitó sze/-t,

mert ezzel a szerrel már az első 
használat után is meglepő 

eredményt lehet elérni.
E$V Outi ára használat! utasítással 

1 kor. 50 fill.
Kapható a készítőnél:

M Z Jl___ 1 • i- H

Legelsőrendii arankamentes államilag ólomzárolt
lucerna és vöpös heremag,

tisztán kezelt nehéz gazdasági

pörkölt szalonna,
vegytiszta savmentes gépolaj, I/a kékuszó kocsikenőcs, ere­
deti quadlinbnrgi répama^vak, len , kender- és juítazsákok, 
ponyvák, hazai gyártmányú lópokrócok nagy választékban, 
konyha- és marhasó por, kocka és bripuette alakban, biza 

és rozs-korpa, „Derby“ melasse — um
kicsinyben kapható a legalacsonyabb napi árban

! Hőméi GaziM! Egyesület
t Fogyasztási és ÉrfKesltő Szövetkezeténél
I &K&03R2, ‘Boros Báni-tőr és Vo b:czy-utca sarkán.
♦ Nem szövetkezeti tagok is előnyös árak mellett lesznek kiszolgálva.

♦
♦
♦
*♦
♦
♦*
♦
♦
♦
♦
♦
♦*
*
♦
♦
*
♦
♦♦
4

4♦
*
♦*0♦
♦*
♦
4
4
♦
♦

I#
e
®• IHakkoltatás

® Alvácza vasúti állomás közelében elterülő Priho-
• dest, Tataresd, Brassó, Bagára és Ponorvölgy nevű
® 2600 kát. hold bükkös erdőnkben az idei bőtermésü
S @

1 makk, makkoltatásra bérbeadandó. •
^ Bővebbet |

• Seidner Bemét és Fia cégnél •
Berzován. (Aradmegye.)

t
9320

urán nevűi megszünteti

JE ® JF v B w mfejfájást
a hírneves

Rozsnyay fejfáj
elleni pasiilla.

1 drb. 20 fillér, 6 drb. ára 1 korona.

Páratlan hatású
® M jßß

iyomorerosito-szer
a Bozsnyay-íéle

ill syomsrcsepp.
kapható csakis

Arad, Szabadság-tér.
füEHISMHK

r . .•*;éii«Wryilm“';
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WM
köngeeü

használtak is
legjobban be­
szerezhetők
az összes 
helybeli és vi­
déki iskolák 
tan ülői ré­

szére

InguszLFia
könyv és iskolaszer keres­

kedésében.

ARAD,
Weitzer J.-utca
Telefon 517. 

CtfHi® om

Eiőjesvréseh finz-

nált kön wHrcmcf 
jnostefogadtaínnK.

SAMU
órás- és iáíSflerés?.

Mrássy-tir ás Weiízer J.-ü. sarkat,
. . mindennemű ópákai feéi
svi jótállás mellett, a ’egoícsóbb árakon.

Raktáron tart mindennemű színházi látcső 
íSk?! a legkülönbözőbb kiá’Ut'sbpi, leglino 
ma/b mrgnott orr csípte Ők us szemüvegek, aranv 
ezüst, nickel és tekenősbéka csontkeretekben 
legjobb üvegekkel,

My raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
fflüSt OS szesz réssíére, továbbá mindenféle hő 
serös mmmüemü kivitelben 768-
m' SzemBye$8k t araiptef® -*»
orvosi resdolef szériát azonnal készíttetnek

Vaggonrakományonkinti megren­
delések ügy tűzifa, mint ká­
dár dcmgafara elfogadtatnak.

MACHT VIKTOR
Ärad, Peiöff-utca szám.

Városi és megyei telefon 324. szám.
TP mm m m*iuzifa

ßiikk, cser, gyeHyási és 
tölgy hasábfa, valamint d©-

tűzifa jutányos árban 
kapható kicsinyben. Faraktár

ffi. k!r. szabadalmazott

borszivatfyúb
és hozzávaló legjobb minőségi! guirnnicsS* 
wek legolcsóbb gyári árakon.

.1 szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki­
folyik, a szőlőmagvak, héegk óa egyéb tisztát- 
lanságok azonnal íovábbittatnak, egállal a SZl- 
vsityó ueia romlik és a bori nem ronthatja á 
gépezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen 
javítás.)

Tűzi fecskendők
golyó szelepekkel. Községeknek legalkalmasabb
mert homoki. ■= sáros ,Tiz használatánál sem 
tagadja» meg a szolgálatot. A gép jó működé­
sem; 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok és a legjobb minőségű 
belül gummirozott íendercsövek a legolcsóbb 
árakon

hozmaié

csövekkel,
3túlsóbbak és i»b-

ßaE mini bármely 
bel- vagy Külföldi 

gyárban.

Hé óig Ottó
H. kir. szab. tűzi fecskendő és szivattyú-készítő
irati, Rákócxy-utca 27. «zám. 

Permetező javítások eltoffadtolitk.

’j.JspSS

Koch
kániel =

vlilanyvííágifási 
és telefoR-berocdezás 

vállalata
Beák Farenc-u. 42.,
FchZr Knroszttel atomban

Elvállal villanyos vi- 
latntási és házi telefon 
berendezéseket jutá­
nyos árban.

Gáz-, petróleum-lusz- 
terok villanyosra átala­
kítása.

Villanyos világítási 
javításokat azonnal esz- 
közlők.

Költségvetések min­
den kötelezettség nél­
kül.

Hí történi nz éjjel ?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid §ázvilágitás
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
egolcsóbb, hanem

mindenütt alkalmazható.
Fényt, Hői, Erőt 

Díjtalan íelvtlágositást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Telefon 28—60.

í-s

*»A. .,)<

.íwíwK

Elsőrendű
terméke a magyar pezsgőgyár­
tásnak, melyben a francia jel­
leg kifejezetten érvényesül smint 
ilyen az idegen pezsgőket pő 

tolni van hivatva.

* ; * g. «

• 1 (*•
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